Adi: Soyadi: Numarasi: Sinifi: 7/...

201..-201.. EGITIM OGRETIM YILI ...........seceeseevnnee. ORTAOKULU FEN BILIMLERI DERSI

A. Asagidaki fotograf ciftlerini karsilastiriniz ve C. Asagidaki cimlelerden dogru olanin basina
hangisinin digerine gére daha cok kinetik (D), yanhs olanin basina (Y) yaziniz.
enerjiye sahip oldugunu tahmin ederek altindaki (2x6 = 12 Puan)

kutucug"a (X) isareti koyunuz.(3x3=9 Puan)

1.(...) Kuvvet, is yapabilme yetenedidir.
2.(...) Katle, bulunulan konuma gére
degismeyen bir buyUkliktir.
3.(...) Hareket halindeki cisimler kinetik
enerjiye sahiptir.
- 4.(...) Bir cismin kitlesi ile agirligr ayni
Ktiesi: 200 kg D :::::f‘lgg‘,’u';‘-}h kavramlardir.

5.(...) Yaylar esneklik potansiyel enerjisi
kazanabilen cisimlerdir.
6.(...) Joule is birimidir.

D. Asagidaki coktan segmeli sorulari

72 B cevaplayiniz.(13x5=65 Puan)
Kiitlesi: 10 ton Kiitlesi: 35 ton 1. Hasan Hoca'nin ellerindeki esit kitledeki
Strati:2000 km/h Stirati:2000 km/h voleybol toplari ile ilgili onu izleyen 6grenciler
' asagidaki yorumlari yapmiglardir.

Kutlesi:10000 kg Kutlesi:1200 kg
Sarati: 80 km/h Siurati: 80 km/h

B. Asadidaki sorulari numaralandiriimis
Orsellere gore cevaplayiniz.(1x9=9 Puan)

Ayse: En bliylik potansiyel enerjiye K sahiptir.
Ali: L'nin potansiyel enerjisi K'ninkinden
kUguktar.

Melek: L ve M esit potansiyel enerjiye sahiptir.
Omer: En kiigiik potansiyel enerjiye L sahiptir.
Buna go6re hangi 6grencinin yorumu yanhstir?
A) Ayse B) Ali C) Melek  D)Omer

2. Acik hava basinci ile ilgili verilenlerden
hangisi yanhstir?

A)llk 6lcen toricelli dir

B)Deniz seviyesinden yukarilara ¢ikildikga azalir
C)Diger adi atmosfer basincidir

D)Deniz seviyesinde 760 cm civa o6lgulir

hangilerinde kati maddelerin basincina érnek
uygulamalar verilmistir?

2. Numaralandirilmis gorsellerin hangisinde
veya hangilerinde sivi maddelerin basincina
O6rnek uygulamalar verilmistir?

3. I.Agirlik
II . Sirat
III. Yikseklik
Bir cismin gekim potansiyel enerjisi yukaridaki-
lerden hangisine ya da hangilerine baglidir?
A) Yalniz 1 B) I ve III
C) II ve III D)Ivell

3. Numaralandirilmis gorsellerin hangisinde
veya hangilerinde gazlarin basincina érnek
uygulamalar verilmistir?



4.Ayni maddeden yapilmis m,2m,3m kdatleli
bilyeler, farkli zamanlarda ayni sidrtinmesiz
egik duzlemin Ust noktasindan birakiliyor. Her
bir bilyenin garptigi takozun yatayda aldigi yol
ekillerde gdsterilmektedir.

Yatay
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Buna gore,

I.Bilyenin kitlesi arttiginda takoza deddigi
andaki kinetik enerjiside artistir.

I1.Takozun sirati arttidi igin kinetik enerjisi de
artmistir.

III1. Kinetik enerjisi arttidi icin takoz daha
uzada gitmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)YalnizI B)I.ve II C)Il.ve III. D)I,II ve III

Emir ilk fotografta iki ayadi lizerinde haliya
basmakta iken tek ayadi Gizerinde durmaya
basliyor. Emir'in haliya uyguladidi basing ve
kuvvet igin nasil bir yorum yapilabilir?
A)Basing azalir Kuvvet artar

B)Basing artar Kuvvet degismez
C)Basing dedismez Kuvvet artar

D)Basing artar Kuvvet artar

6.

Soru:

Sekildeki kati cisim ters cevrilirse yere
uyguladigi basing ve basing kuvveti nasil

degigir?
= Basing Basing kuyveti
iy A) Dedismez Degismez
B) Degigmez Azalir
C) Artar Azalir
: D) Azalir Degismez
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Soru: |
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Yukandaki sivi dolu kapta belirtilen noktalara yapilan sivi
basinclan Pa, Pg, Pc, Pp, v@ Pg arasinda nasil bir
ligki vardir?

A) PA> PB> pc> pD> PE
B) Pa> Pg= Pc> Pp> Pg

C) Pe> Pa> Pg> Pg> Py
D) Pa> Pa> Pe> Pn= P

Sekilde verilen durumlar esneklik ve gekim
potansiyel enerjisi olarak hangisinde dogru
olarak gruplandiriimistir?

Esneklik Potansiyel E. Cekim Potansiyel E.

A) 2,3,5 1,4,6
B) 1,2,6 3,4,5
C) 1,4,5 2,3,6
D) 2,4,5 1,3,6
9.

Siirtiinmesiz ortamda kaykayla kayan
cocugun sahip oldugu enerji hakkinda
asagidakilerden hangisi
soylenemez?(Seklin iki tarafi da ayni
yuksekliktedir)

A)Cocugdun kinetik enerjisi en fazla K
noktasindadir.

B)Cocuk K-M arasinda potansiyel enerji kazanir.
C)Cocudun potansiyel enerjisi M noktasinda en
fazladir.

D)Cocuk M noktasina ¢ikmadan enerijisi biter.

10. I. Barajda duran suyun akmaya baslamasi
I1. Dalda duran elmanin koparak yere
dismesi
III1. Hizla giden trenin durmasi
Verilen durumlarin hangisinde potansiyel enerji
kinetik enerjiye déntismusttr?
A) Yalniz1 B) I ve Il
C) I ve III D) I, II ve III



11. Diyar, gunlik yaptigi isleri soyle
anlatmistir: “Sabah erkenden uyandim. Ailem
kahvalti icin beni bekliyordu. Mutfak kizarmis
ekmek kokuyordu. Sttimu igmek igin bardagi
elime aldigimda bardadin ¢ok sicak oldugunu
fark ettim. Kahvaltimi tamamlayarak okula
gitmek icin hazirlandim” ... buna gére Diyar
hangi duyu organini kullanmamistir?

A) burun B) deri C) goz D) kulak

12. "Siirtiinme Kuvveti” ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?
A)Surtinme kuvvetinin artmasi kinetik enerjiyi
azaltir.

B)Sirtinme kuvveti sonucu sirtiinen yuzeyler
Isinir.

C)Kalemle yazi yazmak sirtinme kuvvetinin
oldugunun gostergesidir.

D)Sirtiinme kuvveti havada ve suda yoktur.

13.Duru,fiziksel anlamda is olan bir olay ile ilgili
sekildeki tabloyu
hazirhyor.Kuvvet ve hareket
yonunu oklarla géstermek
isteyen Duru,tabloya

Var asagidakilerden

Kuvvet  Hareket is
Yonii Yonii var mi?

hangisi gibi gizim yaparsa
hata yapmis olur?

Kuvvet YOonu Hareket YOonii
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E. Koyu yazilmis sézciiklerden ifadeyi dogru
tamamlayani yuvarlak igine aliniz.

1.Cisimlerin hareketine zit/ayni yénde olan,
cisimlerin hareketini artiran/azaltan kuvvete
sdrtinme kuvveti denir.(3 puan)

2.Bir cismin kinetik enerjisi sirtiinme kuvveti
nedeniyle 1s1 enerjisine/potansiyel enerjiye
doénisir.(2 puan)
Not: Sire 40 dakikadir. Her sorunun puani
soru basliginda yazilmistir. Basarilar dilerim.

Fen Bilimleri Ogretmeni



